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ПРИНЦИПИ ВИХОВАННЯ У СУЧАСНИХ 
ПІДХОДАХ ДО ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА
Однією з головних потреб українського суспільства є форму-

вання особистості, яка в процесі розвитку своїх творчих сил та зді-
бностей зможе реалізувати себе в сучасному світі. У XXI столітті в 
суспільстві відбулося багато змін, які відобразилися на вихованні 
майбутнього покоління. Методи виховання, які застосовувалися в 
минулому, вже не підходять для виховання сучасних дітей.

Цифрове суспільство та сучасні технології невідтворно змінять 
традиційну систему освіти. Водночас майбутнє навчального про-
цесу, окреслить риси, що витримали перевірку часом. А саме: здат-
ність до емпатії та комунікабельність.

Пророчими є слова В.Сухомлинського: «Природа бажає, щоб 
діти були дітьми, доки не стануть дорослими. Якщо силоміць по-
рушувати одвічний порядок, то виростемо скороспілки, які незаба-
ром зіпсуються; у нас будуть юні вчені та старі діти; немає нічого 
безглуздішого, як замінить їх догоду нашими бажаннями…» [1]

Тому сучасному суспільству потрібні нові принципи вихован-
ня, які побудовані на гуманному та всебічному розвитку особисто-
сті.

Таким чином, можна сказати, що нові методи та принципи 
виховання дещо відрізняються від методів, які застосовувались в 
минулому. Головним прогресом у цьому можна побачити рефор-
ми, які зараз відбуваються в українській освіті, а саме в початко-
вій школі. Формуються нові уявлення про освіту яка дасть змогу 
виховати всебічно розвинених дітей. Найважливішою реформою 
освіти є Нова українська школа яка спрямована на нових сучасних 
підходах у вихованні молодших школярів. Нами проведено опи-
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тування серед батьків учнів початкових класів щодо необхідності 
дотримання сучасних принципів виховання. В опитуванні взяли 
участь 26 респондентів. Серед окреслених нами сучасних прин-
ципів перевагу надали принципу орієнтації на формування і роз-
виток загально людських цінностей патріотизму 20 респондентів 
проголосували саме за цей принцип, 18 обрали принцип проєкту-
вання програми розвитку дитини спільно з батьками, 17 обрали 
привчання до самостійності, надання права вибору, 26 прищеплен-
ня цінностей гуманізму в НУШ.

,

: 

 Рис 1. Сучасні принципи виховання.
 
Можна стверджувати, що Нова українська школа виконує всі 

завдання, які сприяють всебічному розвитку особистості в сучас-
ній школі. Місія нової української школи – допомогти розкрити та 
розвинути здібності, таланти й можливості кожної дитини на осно-
ві партнерства між учителем, учнем і батьками. Дитині недостат-
ньо дати лише знання. Ще важливо навчити користуватися ними. 
Знання та вміння, взаємопов’язані з ціннісними орієнтирами учня, 
формують його життєві компетентності, потрібні для успішної са-
мореалізації у житті, навчанні та праці.
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ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ НА УРОКАХ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Державний стандарт початкової освіти мовно-літературної 
освітньої галузі передбачає змістові лінії, що спрямовані на фор-
мування ключових та предметних компетентностей. У документі 
зазначено: «Метою вивчення української мови та літератури, мов 
та літератур відповідних корінних народів і національних меншин 
є формування комунікативної, читацької та інших ключових ком-
петентностей; розвиток особистості здобувачів освіти засобами 
різних видів мовленнєвої діяльності; здатності спілкуватися укра-
їнською мовою, мовами відповідних корінних народів і національ-
них меншин для духовного, культурного і національного самови-
раження, користуватися ними в особистому і суспільному житті, 
міжкультурному діалозі; збагачення емоційно-чуттєвого досвіду, 
розвиток мовленнєво-творчих здібностей» [2, с.4].

Отже, одним із найважливіших завдань сучасної початкової 
школи є формування у молодших школярів мовленнєвих умінь. 
Дослідженням означеної проблеми займається низка науковців: 
М. Вашуленко, О. Вашуленко, М. Пентилюк, К. Пономарьова, О. Хо-
рошковська та інші. Відтак, за дослідженнями О. Вашуленко, «фор-
мування комунікативно-мовленнєвих умінь ‒ це процес станов-
лення і формування мовленнєвої особистості у процесі взаємодії, 
комунікації і спілкування її з іншими мовцями в різних мовлен-
нєво-комунікативних ситуаціях; включення мовця в різні види 
мовленнєвої діяльності, які спрямовані на реалізацію завдань нав-
чання, пізнання, спілкування» [1]. Учення виокремлює педагогічну 
умову, яка забезпечить виконання завдань щодо розвитку мовлен-
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